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CONTRIBUTI MINIMI 2024 IN RATE BIMESTRALI
È possibile versare i contributi minimi in sei rate bimestrali, anziché in due semestrali, senza interessi 
dilatori, con la prima scadenza stabilita al 28 febbraio e l’ultima al 31 dicembre 2024.
Il pagamento avverrà solo attraverso disposizione permanente di bonifico (SDD) dal proprio conto 
corrente bancario, con IBAN comunicato in fase di richiesta.
Possono beneficiare dell’agevolazione tutti gli iscritti a Inarcassa, inclusi i pensionati.
La richiesta va inoltrata entro il 31 gennaio 2024, esclusivamente in via telematica, tramite l’apposita 
funzione disponibile alla voce "agevolazioni" del menù laterale di Inarcassa On line.

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/notizie/contributi-minimi-2024-rate-bimestrali

ASSISTENZA
Al compito istituzionale della previdenza, Inarcassa affianca un’importante attività di assistenza mirata 
alla sicurezza sociale degli associati e allo sviluppo della professione. Essa si concretizza in servizi per gli 
iscritti fruibili dal momento stesso dell’iscrizione o che richiedono un’anzianità minima di appena due o 
tre anni. 
Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/articoli/assistenza-sanitaria

SUSSIDIO PER LA NON AUTOSUFFICIENZA -REGOLAMENTO GENERALE 
ASSISTENZA 

Dal 1° gennaio è in vigore il nuovo Regolamento Generale di Assistenza che unifica in una disciplina 
comune i requisiti e le procedure che interessano tutti i servizi assistenziali della Cassa organizzandoli in 
tre filoni di interventi: sostegno della famiglia, sostegno della professione e sostegno della salute.
Il RGA introduce una nuova e importante prestazione: il sussidio per la non autosufficienza destinato 
agli iscritti ed ai titolari di pensione Inarcassa riconosciuti non sono autosufficienti ai sensi dell’art. 1 
della Legge n°18/1980. 

POLIZZE SANITARIE FACOLTATIVE 2024
Si ricorda che Inarcassa, nell’abito delle prestazioni assistenziali, garantisce gratuitamente a tutti agli 
iscritti e ai pensionati iscritti la copertura del Piano sanitario Base
Per i soli iscritti è attivare, facoltativamente e sempre a proprie spese, il Piano sanitario Integrativo, per 
sé o anche per i familiari.
Le adesioni facoltative alle Polizze Reale Mutua e le relative estensioni ai familiari possono essere 
rinnovate per il 2024 senza soluzione di continuità, o sottoscritte con effetto dal 1° gennaio, entro e non 
oltre il 28 febbraio 2024. Le adesioni possono essere effettuate on line previo log in (o la registrazione in 
caso di primo accesso) nell’ Area Riservata Blue Assistance (http://www.blueassistance.it/).

PAGAMENTI TRAMITE MODELLO F24
Come è noto dal mese di giugno 2020 è possibile pagare la contribuzione corrente (minimi e conguaglio 
per gli iscritti; contribuzione integrativa per non iscritti e Società di Ingegneria) utilizzando il Modello 
F24.
Operazione che consente, tra l’altro, di utilizzare i crediti di imposta per il pagamento a compensazione. 

Dal mese di dicembre 2023 questa possibilità è estesa anche al pagamento di contributi riferiti ad anni 
precedenti e relativi oneri accessori (sanzioni in misura intera e interessi) e ai contributi volontari 
(contributo soggettivo facoltativo, oneri di riscatto e di ricongiunzione, integrazione della contribuzione 
ridotta per giovani iscritti). 
Nel dettaglio è possibile pagare tramite modello F24:
● contributi in scadenza nell’anno: minimi e conguaglio;



● contributi riferiti ad anni precedenti (soggettivo, integrativo, maternità e paternità), con la esclusione 
di quelli che siano stati affidati agli agenti di riscossione (AdER, Fire) a seguito di azioni di recupero 
credito;
● oneri accessori (sanzioni e interessi) per i quali siano decorsi i termini per aderire agli istituti di 
conciliazione (Ravvedimento Operoso o Accertamento con Adesione) e che non siano affidati ad agenti 
per la riscossione;
● contributo soggettivo facoltativo;
● contribuzione a titolo di contributo versato ad integrazione della contribuzione ridotta riservata ai 
giovani iscritti fino a 35 anni;
● oneri di riscatto e ricongiunzione (con pagamento in unica soluzione o rateale).
Sul sito di Inarcassa 
Per le corrette indicazioni relative alla compilazione del modello F24 ed ai codici di riferimento si 
rimanda al sito https://www.inarcassa.it/articoli/pagamenti-tramite-modello-f24

SEGNALAZIONI 
Si segnala che l’ Ing. Silvia Fagioli (www.silviafagioli.it), Delegato Ingegneri Milano e Consigliere di 
amministrazione Inarcassa, ha caricato sul proprio canale Youtube un ciclo di interventi per approfondire le 
questioni legate ad Inarcassa, utili a tutti gli Iscritti per orientarsi in un ambito non sempre di facile 
comprensione. 
I primi 5 interventi sono disponibile sul canale al seguente link Youtube.

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al Delegato 
via mail all’indirizzo dedicato delegatoinarcassa.archira@gmail.com
Con la stessa modalità sarà possibile concordare un appuntamento

CONTATTI INARCASSA 
- Call Center 02.91979700
- PEC di Inarcassa: protocollo@pec.inarcassa.org

INARCONSULENZA
Per risolvere situazioni complesse l’Associato può confrontarsi con gli esperti previdenziali di Inarcassa 
attraverso il canale unico InarConsulenza.
Il servizio è accessibile sia agli Associati sia alle  Società di Ingegneria.
Occorre prendere appuntamento da Inarcassa On Line, scegliendo la modalità di contatto preferita tra 
telefono e videoconferenza o presenza.

ALTRO

  Si invitano gli Iscritti a consultare il sito https://fondazionearching.it 

 Per iscriversi alla newsletter: https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html

* Tutte le informative sono consultabili sul sito dell’Ordine https://www.architettiravenna.it/inarcassa/
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